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Ευχέλαιο και Ακολουθία Νιπτήρος στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Από το Ελληνικό Νοσοκομείο του Καΐρου ξεκίνησε το 
λατρευτικό πρόγραμμα της Μεγάλης Τετάρτης, με τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό 
Επίτροπο Καΐρου, Νικόδημο, να τελεί, μαζί με τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Ιωακείμ, την Ακολουθία του 
Ιερού Ευχελαίου.

Το μικρό αυτό εκκλησάκι του Αγίου Παντελεήμονα στέκει για πάνω από έναν αιώνα 
στην καρδιά του Ελληνικού Νοσοκομείου, με την ιαματική φροντίδα του Αγίου να 
συμπαραστέκεται σε όλους τους ασθενείς και τους οδοιπόρους, μαλακώνοντας τον 
πόνο της ψυχής και του σώματος.
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Τη μεγαλόθυμη και υπερβατική αυτή ευλογία βίωσαν και έλαβαν οι πιστοί που 
προσέτρεξαν με ευλάβεια και κατάνυξη στον Άγιο Παντελεήμονα τον Ιαματικό.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά, με 
καθαρό το πνεύμα, για να ζήσουμε – όπως ανέφερε – τα Πάθη, τη Σταύρωση, μα 
πάνω από όλα την Ανάσταση του Κυρίου μας.

Στην Ακολουθία του Ευχελαίου στον Άγιο Παντελεήμονα παρέστησαν, μεταξύ 
άλλων, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου και Άρχοντας του Πατριαρχείου, 
κ. Αντώνης Διαμαντίδης, η Διευθύντρια του Ελληνικού Γηροκομείου, κα Αγγέλα 
Χαραλαμποπούλου, η Πρόεδρος του Φιλανθρωπικού Σωματείου «Μαρία η 
Αιγυπτία», κα Ευαγγελία Θηραίου, καθώς και οι κυρίες του Διοικητικού Συμβουλίου.

Στη συνέχεια, η κα Αγγέλα Χαραλαμποπούλου και η κα Μάχα ελ Ουακίλ 
υποδέχτηκαν όλους στον φιλόξενο χώρο του Γηροκομείου, όπου οι ευγενικές 
κυρίες του Φιλανθρωπικού Σωματείου «Μαρία η Αιγυπτία» προσέφεραν σε όλους, 
όπως συνηθίζουν κάθε χρόνο, τα πρώτα κόκκινα αυγά και τα πασχαλινά τσουρέκια.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, βιώσαμε για ακόμη μία φορά τη συγχωρητική 
δύναμη του Αγίου Ευχελαίου στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, 
το οποίο τέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος, Στέφανος, μαζί με τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Ιωακείμ και τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Παναγιώτη Σουλιμιώτη, ενώ τους ύμνους της Ακολουθίας 



έψαλε ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας, κ. Κωνσταντίνος 
Μιχαλακόπουλος.

Η ιερότητα του μυστηρίου αυτού, που τελείται τη Μεγάλη Τετάρτη, έρχεται να 
ενισχύσει και όχι να υποκαταστήσει το μυστήριο της εξομολόγησης και της 
μετάνοιας. Με τη χρίση του Αγίου Ελαίου, ο πιστός, που αφήνεται με όλο του το 
θέλημα στη μεθυστική ευλογία και στη δίνη του Αγίου Πνεύματος, καθιστά τον 
εαυτό του εκούσια γέφυρα ένωσης με τη Θεία Χάρη, λαμβάνοντας βαθιά μέσα 
στην καρδιά του το σημάδι, αλλά και την αδιάψευστη επιβεβαίωση αυτής της 
ένωσης, μέσα από το βίωμα της συγχωρητικής ευχής.

Οι Πρόσκοποι του Καΐρου βρίσκονταν παρατεταγμένοι στον κεντρικό διάδρομο του 
περικαλλούς Ιερού Ναού της Ελληνικής Κοινότητας, προσφέροντας μεγαλοπρέπεια 
αλλά και χάρη στην όλη τελετουργία.

Στην Ακολουθία του Νιπτήρος, την Ελληνική Κοινότητα εκπροσώπησε η 
Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου. Παρέστησαν 
επίσης: ο Αντιπρόεδρος της ΕΚΚ κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν, οι Κοινοτικοί Επίτροποι 
κ.κ. Λεωνίδας Φοντριέ και Στέλιος Χαλκιάς, ο Πρόεδρος του Ορθοδόξου 
Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας, κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης, και η 
Πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής Συμπαράστασης, κα Κωνσταντίνα Γεδεών.
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